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Θα δούμε...

. 

Τι είναι  γυναικοκτονία; 

Aντίληψη και κατανόηση του 
φαινομένου

Μέτρα και πολιτικές

Αναζητώντας τα αίτια & 
Εντοπίζοντας τους δράστες



H Ταυτότητα της  Έρευνας



H ταυτότητα της Έρευνας

▪ Θέμα : Γυναικοκτονίες στην Ελλάδα: Aλήθειες & Κατανόηση του Φαινομένου.

▪ Online συνεντεύξεις μέσω YouGov panel 

▪ Δομημένο ερωτηματολόγιο

▪ Πληθυσμός : Άντρες & Γυναίκες 18+ Πανελλαδικά

▪ Αντιπροσωπευτικό δείγμα : 1000 άτομα

▪ Διεξαγωγή : Σεπτέμβριος  2023

▪ Η Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov στην Ελλάδα 
(www.yougov.com)



Τι είναι γυναικοκτονία; 
Αντίληψη & κατανόηση του 

φαινομένου



Γυναικοκτονία: Όλοι οι  Έλληνες αντιλαμβάνονται 
τις Δολοφονίες Γυναικών λόγω Φύλου!

«Με τον όρο «γυναικοκτονία» περιγράφονται 

οι δολοφονίες γυναικών που εστιάζονται στο 

φύλο, και συνήθως αφορούν σε 

συντρόφους, συζύγους, μητέρες ή κόρες.  

Την έχετε ακουστά αυτή την έννοια ή όχι; »
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Ναι Όχι

%



Η συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών αξιολογεί το ζήτημα 
των γυναικοκτονιών ως πολύ/αρκετά σοβαρό, με εξαίρεση, 

άντρες χαμηλότερης κοινωνικοοικονομικής  τάξης!
«Πόσο σοβαρό ή όχι πιστεύετε ότι είναι το ζήτημα των γυναικοκτονιών στην χώρα μας;»
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Πολύ- Αρκετά Μέτρια Όχι τόσο - καθόλου

%
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« Απ' ότι ακούτε / ενημερώνεστε, αισθάνεστε, ότι όσο περνά ο καιρός οι γυναικοκτονίες στη χώρα μας …
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Άντρες 

Γυναίκες

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

Αττική

Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

Τέσσερις στους Πέντε Έλληνες αισθάνονται ότι οι γυναικοκτονίες στη 
χώρα μας αυξάνονται: αυτή η αντίληψη είναι σαφώς εντονότερη 
μεταξύ γυναικών, και λιγότερο έντονη στις νεαρές ηλικίες.

Αυξάνονται Παραμένουν ίδιες Μειώνονται
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Καρολάιν Κρόουτς, Γλυκά Νερά

Ελένη Τοπαλούδη, Ρόδος

Γαρυφαλλιά Ψαράκου, Φολέγανδρος

Δώρα Ζέμπερη, Ρόδος

Αναστάζια Ρουμπίνσκα, Κως

Κωνσταντίνα Τσάπα, Μακρινίτσα

Νεκταρία Μαράκη, Ιεράπετρα

Σταυρούλα Συραγοπούλου, Κρήτη

Ερατώ Μανωλακέλλη, Λέσβος

Σοφία Σαββίδου, Κηφισιά

%

Οι γυναίκες παρακολούθησαν 

με μεγάλυτερη ένταση όλες τις 

υποθέσεις των 

γυναικοκτονιών, 

αποδεικνύοντας την ιδιαίτερη 

ευαισθησία τους σε θέματα 

έμφυλης βίας και ασφάλειας.

Οι γυναικοκτονίες που συγκλόνισαν την Ελλάδα: Οι περιπτώσεις της 
Καρολάιν Κρόουτς στα Γλυκά Νερά και Ελένης Τοπαλούδη στη Ρόδο 
συνεχίζουν να προκαλούν έντονη συγκίνηση στην κοινή γνώμη, 
παραμένοντας επίκαιρες παρά την πάροδο του χρόνου...

«Ποιες από τις πιο κάτω γυναικοκτονίες που έγιναν στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια γνωρίζετε, έχετε ακουστά, παρακολουθήσατε;»



Αναζητώντας τα αίτια & 
εντοπίζοντας τους δράστες
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Ενδοοικογενειακή βία

Διαταραχές ψυχικής υγείας / ψυχασθένειες

Πολιτισμικά πρότυπα ( στερεότυπα κατά των γυναικών)

Έλλειψη εκπαίδευσης

Κατάχρηση / επίρρεια ουσιών

Φυλετική ανισότητα

Φτώχεια

Πρόσβαση σε πυροβόλα όπλα

Συνθήκες / επιπτώσεις covid-19

Top 3Το No.1

«Ποια πιστεύετε ότι είναι τα αίτια για τις γυναικοκτονίες;» Κατατάξτε με σειρά προτεραιότητας.

Η ενδοοικογενειακή βία και οι ψυχασθένειες  θεωρούνται 
κύριες αιτίες γυναικοκτονιών, ενώ ακολουθούν και τα 
στερεότυπα κατά των γυναικών!
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Άντρες 
Γυναίκες

18-24
25-34
35-44
45-54

55+

Αττική
Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

Ενδοοικογενειακή βία Διαταραχές ψυχικής υγείας / ψυχασθένειες Πολιτισμικά πρότυπα (απόψεις / στερεότυπα κατά των γυναικών)

Ενδοοικογενειακή βία, ψυχικές διαταραχές του θύτη και 
στερότυπα κατά των γυναικών αποτελούν τα πρώτα κίνητρα 
γυναικοκτονιών για όλες τις δημογραφικές ομάδες .
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Ερωτικοί σύντροφοι / 

σύζυγοι

Συγγενικά μέλη οικογένειας

Γνωστοί του θύματος

Άγνωστοι του θύματος

Κατά συρροή δολοφόνοι

Οργανωμένο έγκλημα

%

Οι κύριοι Δράστες Γυναικοκτονιών θεωρούνται από εννιά στους δέκα Έλληνες οι 
ερωτικοί σύντροφοι/σύζυγοι.  Αξιόλογη επίσης αναλογία αποδίδεται στους 
δράστες από το συγγενικό/οικογενειακό περιβάλλον ή/και σε γνωστούς .

«Με βάση την κατανόηση, την αντίληψή σας, και ότι έχετε ακουστά, ποιοι είναι οι πιο συνηθισμένοι δράστες γυναικοκτονιών;»
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Ζήλεια

Άσκηση Δύναμης και ελέγχου

Ψυχική ασθένεια

Εκδίκηση

Μισογυνισμός

Οικονομικές διαφωνίες

Top 3Το No.1

«Ποια πιστεύετε ότι είναι τα βασικά κίνητρα πίσω από τις γυναικοκτονίες;» Κατατάξτε με σειρά προτεραιότητας.

Το Νο.1 κίνητρο για μια γυναικοκτονία θεωρείται η ζήλεια του θύτη 
προς το θύμα.  Ακολουθεί η ανάγκη για άσκηση δύναμης/ελέγχου, 
αλλά και οι ψυχασθένειες και η ανάγκη για εκδίκηση.
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Άντρες 

Γυναίκες

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

Αττική

Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

%

Ζήλεια Άσκηση Δύναμης και ελέγχου Ψυχική ασθένεια

Εκδίκηση Μισογυνισμός Οικονομικές διαφωνίες

Απομονώνοντας το πρώτο κίνητρο που οδηγεί σε γυναικοκτονία, η ζήλεια και η 
ανάγκη για άσκηση δύναμης/ελέγχου του άντρα πάνω στη γυναίκα θεωρούνται 
ξεκάθαρα τα πιο σημαντικά με μικρές διαφορές μεταξύ δημογραφικών ομάδων.



«Γνωρίζετε κάποιον συγκεκριμένο νόμο ή πρωτοβουλία που να στοχεύει στην καταπολέμηση των γυναικοκτονιών στην χώρα μας;»
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Αποκαλυπτικό: Το 95% των Ελλήνων αγνοεί Νόμους 
και Πρωτοβουλίες κατά των Γυναικοκτονιών!



Μέτρα & Πολιτικές
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Ενίσχυση των νόμων και των κυρώσεων

Συστηματική ενημέρωση / καλλιέργεια ευαισθητοποίησης

Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης για τα θύματα

Προώθηση της φυλετικής ισότητας

Βελτίωση της πρόσβασης στην εκπαίδευση

Μέτρα για τον έλεγχο των όπλων

Top 3Το No.1

«Ποια μέτρα πρόληψης πιστεύετε ότι θα μπορούσαν να μειώσουν αποτελεσματικά τις γυναικοκτονίες; Κατατάξτε με σειρά προτεραιότηταας»

Δραστικά Μέτρα για την Πρόληψη των Γυναικοκτονιών: σε κορυφαία 
σημαντικότητα έρχονται οι αυστηρότεροι νόμοι και κυρώσεις των γυναικοκτόνων
ακολουθούμενα από τη συστηματική ενημέρωση / ευαισθητοποίηση και την 
κρατική παροχή υπηρεσιών υποστήριξης για τα θύματα!
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Άντρες 
Γυναίκες

18-24
25-34
35-44
45-54

55+

Αττική
Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

%

Απομονώνοντας το Νο.1 μέτρο προστασίας κατά των γυναικοκτονιών που οι 
πολίτες θεωρούν σημαντικό, σαφώς η ενίσχυση νόμων και κυρώσεων προηγείται—
ειδικά στις γυναίκες—και ακολουθούν η συστηματική ενημέρωση/εκπαίδευση και 
η παροχή υποστήριξης προς τα θύματα για όλες τις δημογραφικές ομάδες .

Ενίσχυση των νόμων και των κυρώσεων Συστηματική ενημέρωση / καλλιέργεια ευαισθητοποίησης

Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης για τα θύματα Προώθηση της φυλετικής ισότητας

Βελτίωση της πρόσβασης στην εκπαίδευση Μέτρα για τον έλεγχο των όπλων
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ΜΜΕ & Γυναικοκτονίες: το κοινό διχάζεται με έναν 
στους δύο να θεωρούν κατάλληλη την προβολή τους 
και έναν στους δύο να πιστεύουν το αντίθετο .

«Πιστεύετε ή όχι ότι τα ΜΜΕ … - Προβάλλουν όσο και όπως θα έπρεπε τις γυναικοκτονίες»
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Ναι Όχι



82

18
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Η συντριπτική πλειοψηφία θεωρεί την επιρροή των ΜΜΕ 
τεράστια απέναντι στο θέμα, με ελάχιστες διαφορές μεταξύ 
δημογραφικών ομάδων.

«Πιστεύετε ή όχι ότι τα ΜΜΕ … - Επηρεάζουν την κοινή αντίληψη και στάση απέναντι στο θέμα;»
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Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

Ναι Όχι



«Πιστεύετε ή όχι ότι τα ΜΜΕ … - Eπισημαίνουν επαρκώς τα συστημικά ζητήματα που συμβάλλουν στις γυναικοκτονίες»
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Ναι Όχι
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Όμως, σχεδόν δύο στους τρεις Έλληνες θεωρούν ότι τα 
ΜΜΕ δεν ασχολούνται ικανοποιητικά με τα συστημικά 
ζητήματα που συμβάλλουν στις γυναικοκτονίες!



Οι στάσεις των Ελλήνων στα επιμέρους 
ζητήματα των γυναικοκτονιών.

«Το δικαστικό σύστημα δεν διώκει αποτελεσματικά τις υποθέσεις γυναικοκτονιών»

«Η ενσωμάτωση της εκπαίδευσης για την έμφυλη βία και τις γυναικοκτονίες στα σχολικά προγράμματα θα βοηθήσει 

στην πρόληψη τέτοιων εγκλημάτων»

«Οι γυναικοκτονίες επηρεάζουν σημαντικά το κοινωνικό σύνολο»

«Στη χώρα μας υπάρχουν επαρκείς διαθέσιμες υπηρεσίες υποστήριξης για επιζήσαντες  γυναικοκτονιών»

«Δυστυχώς υπάρχουν παράγοντες που εμποδίζουν τις υποθέσεις γυναικοκτονιών ή ενδοοικογενειακής βίας να 

έρθουν στο φως»

«Οι γυναικοκτονίες έχουν μακροχρόνια επίδραση στην ασφάλεια και την εμπιστοσύνη της κοινωνίας»

«Τα ΜΜΕ προβάλλουν τις υποθέσεις γυναικοκτονιών με τέτοιο τρόπο ώστε να ενισχύουν την ανάπτυξή τους»

«Θα έπρεπε να υπάρχει μεγαλύτερη προσοχή στην αποκατάσταση των δραστών των γυναικοκτονιών»

«Χρειάζονται περισσότερες εκστρατείες και πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση του κόσμου σχετικά με τις 

γυναικοκτονίες»

Το κοινό τοποθετήθηκε σε μια σειρά από φράσεις σχετικά με τα ζητήματα των γυναικοκτονιών, 

χρησιμοποιώντας μια τετραβάθμια κλίμακα  (Συμφωνώ πολύ/ αρκετά, Διαφωνώ πολύ/ αρκετά). 

Οι φράσεις ήταν οι εξής:



“Τα εκπαιδευτικά ιδρύματα/σχολεία μπορούν να παίζουν πιο ενεργό ρόλο στην εκπαίδευση των μαθητών σχετικά με 

τις υγιείς σχέσεις και την πρόληψη των μελλοντικών γυναικοκτονιών;”

«Υπάρχουν συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες όπου είναι πιο έντονο το φαινόμενο των γυναικοκτονιών (Χαμηλού 

κοινονικοοικονομικού επιπέδο, Επαρχιακών περιοχών, LGBTQI+, Χαμηλού μορφωτικού επιπέδου, κοινότητες 

μειονοτήτων, Άτομα με ειδικές ανάγκες, Ηλικιωμένοι, ψυχικά ασθενείς)»

«Γνωρίζω ότι σε άλλες χώρες υπάρχουν πετυχημένες στρατηγικές & παρεμβάσεις για την καταπολέμηση των 

γυναικοκτονιών»

«Προσωπικά θα με ενδιέφερε να λάβω μέρος ενεργά σε κάποια πρωτοβουλία για την ευαισθητοποίηση και πρόληψη 

των γυναικοκτονιών»

«Το Κράτος θα πρέπει να δημιουργήσει ειδικά προγράμματα για την αποκατάσταση και την επανένταξη των 

εμπλεκομένων σε γυναικοκτονίες»

«Θα έπρεπε οι χώρες να δουλεύουν μαζί ώστε να μοιράζονται πρακτικές και πολιτικές για την καταπολέμηση 

των γυναικοκτονιών»

«Το Κράτος πρέπει να ενθαρρύνει και να προστατεύει εκείνους που καταγγέλλουν περιστατικά ενδοοικογενειακής 

βίας κατά των γυναικών»

Οι στάσεις των Ελλήνων στα επιμέρους 
ζητήματα των γυναικοκτονιών.
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Oι Έλληνες δεν είναι ικανοποιημένοι από την αντιμετώπιση του 
δικαστικού συστήματος στις γυναικοκτονίες και ζητούν κρατική 
προστασία για καταγγέλλοντες ενδοοικογενειακή βία .

«Το Κράτος πρέπει να ενθαρρύνει και να προστατεύει εκείνους που 

καταγγέλλουν περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας κατά των γυναικών»
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«Το δικαστικό σύστημα δεν διώκει αποτελεσματικά τις υποθέσεις 

γυναικοκτονιών»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Διαφωνώ πολύ/αρκετά
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Και είναι ξεκάθαρο ότι ζητούν άμεση δράση για την πρόληψη 
των γυναικοκτονιών μέσα από την εκπαίδευση και την 

ευαισθητοποίηση των πολιτών.
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«Η ενσωμάτωση της εκπαίδευσης για την έμφυλη βία και 

τις γυναικοκτονίες στα σχολικά προγράμματα θα βοηθήσει 

στην πρόληψη τέτοιων εγκλημάτων.»

«Χρειάζονται περισσότερες εκστρατείες και 

πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση του 

κόσμου σχετικά με τις γυναικοκτονίες»

«Τα εκπαιδευτικά ιδρύματα/σχολεία μπορούν να 

παίζουν πιο ενεργό ρόλο στην εκπαίδευση των 

μαθητών σχετικά με τις υγιείς σχέσεις και την  

πρόληψη των μελλοντικών γυναικοκτονιών;”

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Διαφωνώ πολύ/αρκετά
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Οι πoλίτες ανησυχούν για την επάρκεια των υπηρεσιών υποστήριξης 
προς τις επιζώσες γυναικοκτονιών και ζητούν κρατική μέριμνα για την 
αποκατάσταση και επανένταξη των εμπλεκομένων.

«Στη χώρα μας υπάρχουν επαρκείς διαθέσιμες υπηρεσίες 

υποστήριξης για επιζήσαντες γυναικοκτονιών.»
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«Το Κράτος θα πρέπει να δημιουργήσει ειδικά προγράμματα για την 

αποκατάσταση και την επανένταξη των εμπλεκομένων σε 

γυναικοκτονίες»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Διαφωνώ πολύ/αρκετά



89

11

Γυναικοκτονίες, απειλή για την κοινωνική ασφάλεια : Η συντριπτική 
πλειοψηφία των Ελλήνων αναγνωρίζει τις επιπτώσεις, αλλά και τα 
εμπόδια στην αντιμετώπιση του προβλήματος. .

%

92

8

92

8

«Οι γυναικοκτονίες επηρεάζουν σημαντικά το 

κοινωνικό σύνολο»

«Οι γυναικοκτονίες έχουν μακροχρόνια 

επίδραση στην ασφάλεια και την 

εμπιστοσύνη της κοινωνίας»

«Δυστυχώς, υπάρχουν παράγοντες που 

εμποδίζουν τις υποθέσεις γυναικοκτονιών ή 

ενδοοικογενειακής βίας να έρθουν στο φως.”

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Διαφωνώ πολύ/αρκετά



54
46

%

Οι μισοί Έλληνες πιστεύουν, ότι τα ΜΜΕ επιδεινώνουν το 
πρόβλημα των γυναικοκτονιών, ενώ δύο στους τρείς 
επισημαίνουν την ανάγκη  για αποκατάσταση των δραστών.
«Τα ΜΜΕ προβάλλουν τις υποθέσεις γυναικοκτονιών με τέτοιο τρόπο 

ώστε να ενισχύουν την ανάπτυξή τους«

69

31

«Θα έπρεπε να υπάρχει μεγαλύτερη προσοχή στην αποκατάσταση των 

δραστών των γυναικοκτονιών»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Διαφωνώ πολύ/αρκετά



63

37

%

Όλοι οι πολίτες ζητούν διεθνή συνεργασία για την καταπολέμηση των 
γυναικοκτονιών, ενώ σχεδόν δυο στους τρεις  πιστεύουν στην 

αποτελεσματικότητα των ξένων παρεμβάσεων.

«Γνωρίζω ότι σε άλλες χώρες υπάρχουν πετυχημένες στρατηγικές και 

παρεμβάσεις για την καταπολέμηση των γυναικοκτονιών. «

94

6

«Θα έπρεπε οι χώρες να δουλεύουν μαζί ώστε να μοιράζονται πρακτικές 

και πολιτικές για την καταπολέμηση των γυναικοκτονιών»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Διαφωνώ πολύ/αρκετά



77

23

%

Πάνω από τρεις στους τέσσερις Έλληνες πιστεύουν ότι οι 
κοινωνικές ανισότητες εντείνουν τις γυναικοκτονίες, 
πλήττοντας κυρίως τις ευάλωτες ομάδες.
«Υπάρχουν συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες όπου είναι πιο έντονο το φαινόμενο των γυναικοκτονιών (χαμηλού 

κοινωνικοοικονομικού επιπέδου, επαρχιακών περιοχών, LGBTQI+, χαμηλού μορφωτικού επιπέδου, κοινότητες μειονοτήτων, άτομα 

με ειδικές ανάγκες, ηλικιωμένοι, ψυχικά ασθενείς).»

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Διαφωνώ πολύ/αρκετά



78

22

%

Σημαντική πλειοψηφία των πολιτών επιθυμεί να συμμετάσχει 
ενεργά σε δράσεις για την πρόληψη των γυναικοκτονιών.

«Προσωπικά θα με ενδιέφερε να λάβω μέρος ενεργά σε κάποια πρωτοβουλία για την ευαισθητοποίηση και πρόληψη των γυναικοκτονιών».

Συμφωνώ πολύ/ αρκετά Διαφωνώ πολύ/αρκετά



. Συναισθήματα

• «ΦΟΒΑΜΑΙ»,

• «ΛΥΠΑΜΑΙ»

•«Οργή»

•«Η μάστιγα της εποχής»

• «αυξάνονται συνεχώς»

Τι φταίει
•«ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ «

•«ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΑ- μισογυνισμός»

«»Ο εγωισμός, η  εκδί κηση, η ζήλεια»

•«Η έλλειψη εκπαί δευσης, στα σχολεί α»

•Το σπί τι, ο τρόπος που μεγαλώνουμε τα παιδιά μας»

•Η ενδοοικογενειακή βί α, άνθρωποι  / γυναί κες που δεν μιλάνε»

Νομική Αντιμετώπιση του ζητήματος
•«ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΕΣ ΠΟΙΝΕΣ για τους θύτες»

•«Όσο οι θύτες δε νιώθουν τον φόβο αυστηρής τιμωρί ας, δρουν 

ανεξέλεγκτα»

•«θέλουμε/πρέπει να νιώθουμε ΑΣΦΑΛΕΙΣ»

Ολιστική οπτική/ανισότητες
•«Θρησκευτικές ανισότητες»

•«Φυλετικές ανισότητες»

•«Πάντα υπήρχαν γυναικοκτονί ες, αλλά 

τώρα προβάλονται περισσότερο από τα 

ΜΜΕ/ διαδίκτυο»

•«Η διαφορετικότητα/ ευάλωτες κοινωνικές 

ομάδες»

•«Δεν υπάρχουν γυναικοκτονί ες, αλλά 

ανθρωποκτονίες»

Τι πρέπει να γί νει...
• «ΠΑΙΔΕΙΑ»

• «ΠΡΟΛΗΨΗ/ δομές που να ενισχύουν το 

θάρρος των εν δυνάμει θυμάτων να 

μιλήσουν»

• «Σωστή προβολή των γεγονότων»

• «Νομικό πλαί σιο που να ενισχύει την 

ασφάλεια των πολιτών»

• Ισότητα/ ισονομί α

Oι Φωνές των Πολιτών για τις Γυναικοκτονίες...
«Στον πιο κάτω χώρο μπορείτε να προσθέσετε οποιοδήποτε σχόλιο, άποψη, παρατήρηση ή πρόταση θέλετε να εκφράσετε 

σχετικά με το φαινόμενο των γυναικοκτονιών»

Οι πολίτες έγραψαν με δικά τους λόγια συναισθήματα, γνώμες, συμβουλές που συνοψίζονται πιο κάτω ως εξής:



Συμπεράσματα 
και 
Σημαντικά 

«takeaways»

Η αύξηση των γυναικοκτονιών στην Ελλάδα έχει 

ευαισθητοποιήσει τους πολίτες, αναδεικνύοντας τη σοβαρή 

απειλή για την κοινωνική ασφάλεια.. Ωστόσο, μόλις το 5% γνωρίζει 

υπάρχοντες νόμους ή πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην πρόληψή 

τους, τονίζοντας την  επείγουσα ανάγκη για εκπαίδευση και 

ευαισθητοποίηση, κάτι που διατυπώθηκε με ιδιαίτερη ένταση και στα 

σχόλια των πολιτών.

Η συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων ζητά την ενίσχυση 

εκπαίδευσης για την πρόληψη των γυναικοκτονιών, δείχνoντας τη 

γενικευμένη ανησυχία και τη διάθεση για αλλαγή.

Οι υποθέσεις της Καρολάιν Κράουτς και της Ελένης Τοπαλούδη 

συνεχίζουν να συγκλονίζουν το πανελλήνιο.

Σοκαριστικό είναι ότι το 91% των πολιτών βλέπει ως κύριους δράστες 

τους ερωτικούς συντρόφους ή συζύγους, με τη ζήλεια να αποτελεί το 

κύριο κίνητρο (84%).



Συμπεράσματα 
και 
Σημαντικά 

«takeaways»

Οι νέοι εντοπίζουν επιπλέον αίτια, όπως ψυχικές ασθένειες,

στερεότυπα κατά των γυναικών, ενώ οι μεγαλύτεροι σε ηλικία 

επικεντρώνονται κυρίως στην ενδοοικογενειακή βία.

Ιδιαίτερα οι νέες γενιές αναγνωρίζουν το φαινόμενο των 

γυναικοκτονιών ως ένα πολυσύνθετο πρόβλημα, συνδεδεμένο με 

κοινωνικές ανισότητες και ευάλωτες ομάδες, αλλά και μισογυνισμό. 

Η κοινωνία απαιτεί αλλαγές: Σχεδόν όλοι οι πολίτες, ζητούν 

ειδικά προγράμματα προστασίας για τα θύματα, ενώ το 78% 

ανησυχεί για την επάρκεια των υφιστάμενων υπηρεσιών 

υποστήριξης. Σημαντική πλειοψηφία επίσης, υποστηρίζει την 

ανάγκη για προγράμματα αποκατάστασης και των θυμάτων και 

των δραστών.

Σχεδόν όλοι οι Έλληνες ζητούν διεθνή συνεργασία για την 

αντιμετώπιση των γυναικοκτονιών, ενώ το 63% θεωρεί ότι οι 

παρεμβάσεις ξένων χωρών είναι αποτελεσματικές στο συγκεκριμένο 

ζήτημα.



Συμπεράσματα 
και 
Σημαντικά 

«takeaways»

Σχετικά με την κάλυψη των γυναικοκτονιών από τα ΜΜΕ, οι 

απόψεις είναι μοιρασμένες: Το 52% τη θεωρεί επαρκή, ενώ το 

48% ζητά περισσότερη έμφαση. Παρ' όλα αυτά, η συντριπτική 

πλειοψηφία των πολιτών αναγνωρίζει τη σημασία των ΜΜΕ 

στη διαμόρφωση της κοινής αντίληψης και τονίζει την ανάγκη 

για υπεύθυνη και ουσιαστική κάλυψη του θέματος, 

αναδεικνύοντας τα συστημικά προβλήματα που οδηγούν στις 

γυναικοκτονίες.

Οι πολίτες βιώνουν έντονα συναισθήματα φόβου, λύπης και 

οργής, θεωρώντας τις γυναικοκτονίες ως «μάστιγα της 

εποχής». Ζητούν αυστηρότερες ποινές για τους δράστες και 

ένα ισχυρό νομικό πλαίσιο που θα διασφαλίζει την κοινωνική 

συνοχή. Πάνω απ' όλα όμως, αναγνωρίζουν την ανάγκη για 

καλύτερη εκπαίδευση, τόσο στα σχολεία όσο και στις 

οικογένειες, προκειμένου να ενισχυθεί η πρόληψη και η 

προστασία των θυμάτων.

.
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